

本报小记者回“娘家”参观学习

首批精英小记者参加面试

□朱路杰 记者 洪为亮/文 周晨阳/图

报纸是如何出刊的?怎样给报社投稿?这是许多本报小记者心中的疑惑。3月6日,来自盐城市建军路小学和盐城市东进路小学部分小记者,带着心中这层疑惑,来到全市小记者的大本营——盐阜大众报报业集团,开展回“娘家”参观学习之旅。同时,首批5名本报精英小记者,也来到报社进行面试。

“作为盐城晚报小记者,你有哪些爱好?有哪些特长?收到《盐城晚报》的稿费了吗?”3月6日上午,首批盐城晚报精英小记者的报名学生,在报业集团集中参加面试。面对报社资深记者、社事融媒部主任姚梦的提问,孩子们毫不紧张、从容应答,有人甚至还跳起了街舞,展现自己多才多艺的一面。

据悉,盐城晚报精英小记者是本报小记者工作最新的尝试,其目的在于打造一支“双减”背景下素养全面、能力突出的小记者队伍。在活动参与方面,精英小记者将有更多尝试体验的机遇,为他们观察世界、增长见识、采访写作提供平台。面试之后,精英小记者与来到报社的建军路小学、东进路小学的小记者汇合,一起参观报社。

对小记者而言,回“娘家”不仅是参观之旅,还会产生许多疑问。在报业集团一楼的老报纸陈列柜前,孩子们面对比他们爷爷年纪还大的老报纸,脑袋里生出许多问题。

“报纸为什么是黑白的?”“民国32年是什么意思?”“好多字我都不认识啊,怎么都像练毛笔字时写的字?”

面对小记者的疑问,本报带队记者耐心回答:报纸创刊时,条件很简陋,只有一台老式印刷机。当时的技术,只能印刷黑白报纸。出全彩的报纸,那是几十年后的事了;盐阜大众报创刊时,正是民国时期抗战之时。民国32年就是1943年;民国时期的规范用字都是繁体字,同学们现在学的是简体字,是新中国成立后才普及的。

面对一连串的回答,孩子们频频点头,脸上露出“长见识了”的表情。记者



精英小记者面试。



小记者参加新闻写作培训。



小记者了解报业发展历史。



观看《盐阜大众报》创刊词。



小记者回“娘家”。